

银行作为一个以货币为商品的特殊行业，自诞生以来就肩负着与众不同的特殊使命，成为整个社会不可或缺的重要单位。如今不同类型的银行各领风骚，商业银行普遍费率更低，而国有银行更有实力，相对更安全，这也让许多人在选择银行时颇为纠结。

众所周知，银行卡分为很多种，理财卡、借记卡和信用卡都是常见的银行卡类型。不同的银行卡关联着不同的业务内容，例如借记卡通常用于存取款，理财卡则是理财资金账户，而信用卡则是银行提供给用户的一张“提前消费”卡，额度是审核后发放，可以先用后还。

当用户使用信用卡时，有的是全额还款，有的则是只能够偿还最低或选择分期，以此来减轻还款负担，但非全额还款往往会产生利息或手续费。现在五大国有银行已经宣布，将从明年起取消信用卡分期付款业务的手续费，并将手续费改为利息。

中国建设银行的新规将于2023年1月7日起全面执行，其他四家银行将于2023年1月1日起实行。从明年开始，朋友们要慢慢熟悉用“分期利率”这个全新的名词来替代“分期手续费”。这对许多信用卡持有者来说是个好消息，意味着许多人不会再掉进“销售人员”的话语陷阱之中，为什么会这么说呢？

手续费“大坑”

作为一家银行金融机构，目前仍然使用“手续费”一词是非常不专业的，银行运营的核心名词只有一个：利率。取消“手续费”一词也是为了使银行机构更加专业。但更重要的是保护众多用户，因为这是一个“大坑”。

银行工作人员在向客户推荐信用卡分期业务时会用到“零利息”“超低利率”等话术，但对于关键的分期手续费介绍却是一带而过。很多朋友就是这样掉进了这个大坑之中，等到发觉的时候已经晚了。

以建行分期手续费为例，3期手续费利率0.75%，6期0.70%，10期0.65%。如果一

个用户分10期购买了一部价值6000元的手机，每一期应还的手续费为39元，10期偿还下来，总的利率为6.5%。

但是这个算法是错误的！要知道，每期0.65%的利率基数是6000元，即使最后你还剩下1000元，利率计算的基数仍然是6000元。简单地说，这6000元你并没有全部占用到10个月，但你却要为6000元付出10个月的手续费成本。综合年利率实际上已经超过了30%，这就是一个“大坑”。

办理过信用卡的用户知道，信用卡在消费时会产生手续费，由于手续费类别比较复杂，很多人都不怎么关注，不少人也因此吃了不少亏，有可能到最后也没发现。曾经就有用户抱怨称，自己用心卡用了七年了，每个月都在支付乱七八糟的手续费，但是毫不知情，最后一算，是一笔惊人的支出。

如今手续费这个名词成为了过去，用户就可以有效地规避掉这个大坑！不过话又说回来，为什么这个腐朽的旧规定迟迟没有取消呢？

迟迟不取消的原因

今年7月，银监会就下达文件要求对各大商行对信用卡手续费进行全方面的彻查和监管。监察至今才下台了新的改革方式，可想而知过程有多繁杂。但是细想拖到今天就是因为这是一门赚钱的买卖，银行只要将规则变得复杂一点就可以蒙混过去不少人。

但这项改革迫在眉睫势在必行，分期手续费的陷阱引起了太多人的热议和不满，其中水太深了。根据相关数据，在过去的五年中，我国信用卡总量在逐年递减，极速下滑的原因就在于银行的套路越来越多的人玩不明白了。

手续费变利息，换汤不换药

倘若银行真的不再向信用卡用户收取分期手续费，将会有大量用户放弃利息很高的“最低还款”方式，改成不用支付手续费也能稀释还款压力的“分期付款”，这或许会让银行产生一笔不小的收益损失。难道说银行真的愿意有钱不赚吗？

2022年7月，银保监会和人民银行发布通知，要求银行机构强化和规范信用卡业务，促进其业务内容健康发展，这其中特别提及了加强信用卡分期业务的规范管理。

要求统一分期业务的“收费”方式，以利息的形式计算。

由此看来，银行取消分期手续费不过是“换汤不换药”的套路，只是分期付款的费用转换为利息，把所收取的费用换了一个名称而已。规则改变之后，分期手续费正式“更名”为分期利息，手续费率也自然而然地转变为了分期利率。

之前对手续费的界定一直很模糊，特别是不同的银行有各自不同的计费标准，现在换成了利息就有明确的计算方式，用户也能够清楚地了解各项计费标准。至于哪种方式更划算，则取决于银行将“分期手续费”变更为“分期利息”之后的计息标准。目前来看，多数银行分期手续费的金额都要比利息高，因此完成变更后，用户大概率会更合算。

结语

现在，五大国有银行将把分期手续费改为分期利息，看似是换汤不换药，但本质上是为了加强对信用卡用户利益的保护，让信用卡用户不再需要为一些“不透明”的费用买单。今后我们在办卡时也要时刻注意交易陷阱，不用时也要懂得及时取消，避免循环支付“分期利息”，造成个人财富的非必要损失。

对此，你有什么看法？

来源：源于网络，版权归原作者所有，若侵权请联系小编删除
文章内容不代表平台观点